

对标做细做好做实精准扶贫工作

本报讯 11月18日上午,市政府副市长李华和到新邵县大新镇,就该镇扶贫攻坚工作进行督查指导,李华和要求,对标做细做好做实精准扶贫工作,打好打赢脱贫攻坚战。

李华和实地走访了新邵县塘溪村和筱溪电站,实地察看了易地扶贫搬迁集中安置区等,并听取大新镇扶贫攻坚工作情况汇报。今年以来,该镇以扶贫攻坚统揽全局,强化问题导向,扎实开展农村危房改造、安全饮水、易地搬迁、光伏发电、产业发展、村级综合服务平台建设等各项工作,取得良好成效。其中危房改造已全面动工,竣工132户,30户已完工入住,102户已完成主体建设;全镇22个村安全饮水工程全面铺开,5个整村退出村年底前可

实现通水;易地扶贫搬迁塘溪集中安置点3栋主体工程全面完工,预计月底可入住;共投入各类帮扶资金480余万元,有力支持了黄心桃、黑猪、葡萄、药材等产业发展。

李华和指出,党的十九大报告明确提出,要深入开展脱贫攻坚,保证全体人民在共建共享发展中有更多获得感。我们要认真学习党的十九大精神,提升脱贫士气,层层传导压力,扎实做好精准扶贫工作;要紧紧围绕“一超过,两不愁,三保障”的扶贫硬性要求,对标做细做好做实精准扶贫工作;要突出重点,抓好“回头看”,对脱贫返贫人员加强帮扶;要加快基础设施建设项目进度,抓好项目扶贫,确保打好打赢脱贫攻坚战。

(陈红云)

国家土地督察武汉局来邵督察

本报讯 11月18日,国家土地督察武汉局副局长杭邦明一行抵邵,对我市土地资源利用与管理情况进行实地督察。副市长蒋志刚出席督察工作汇报会,并作表态发言。

今年以来,我市进一步落实耕地保护共同责任机制,强化耕地占补平衡,有力保护耕地红线;强力保障发展用地,不断提高供地效率,积极推进土地去存量工作;扎实开展卫片执法检查,加快砖厂清理整治,维护土地管理秩序;推进不动产统一登记,探索自然资源统一确权登记,严厉整治农村违法占地建房;高位推进,细化任务,强化跟踪,推进国家土地督察武汉局通报问题的整改,截至目前整改任务基本落实。

杭邦明对我市土地利用和管理工作给予肯定。要求我市再接再厉,坚持最严格的耕地保护制度,确

保实现占补平衡;要坚持最严格的节约集约土地原则,有效利用批而未供土地,切实执行闲置土地收回政策,大力推进城乡建设用地增减挂钩;要坚持以人民为中心的发展思想,妥善处理好失地信访问题,继续做好不动产统一登记服务,切实维护好群众的土地权益。

蒋志刚表示,各级国土资源管理部门要进一步明确主体责任,认识到规范土地管理重要性和紧迫性,对督察组发现的问题,要积极配合,立行立改,确保本轮土地督察顺利开展。要在督察中提升土地利用和管理水平,在“批、供、用、补、查”等环节全面实施依法管理、规范管理,建立健全土地管理联动监管机制,遏制土地违法违规行为的发

(马娟 陈智宇)

何建国书画捐赠藏品展开展

本报讯 11月18日上午,何建国书画捐赠藏品展在市美术馆开幕。此次展出的作品为何建国于11月16日捐赠给市美术馆的包括水彩、水粉画,图案画,电影海报、布景设计等在内的共计352件作品。展览将持续到11月25日,市民可免费参观。

何建国是中国当代著名山水画家,生于1932年,邵阳人。青年时就读于华中中专,习中西画。1949年在广西军区从事美术创作工作。1952年调中央新闻纪录电影制片厂任美术设计从艺四十余年,现为国家一级美术师。曾在北京、长沙、苏州、南宁等十几个城市举办了个人画展,为北京地铁、长

城饭店、昆仑饭店等单位作巨幅山水画。中南海、北京民族文化宫、银川美术馆、苏州博物馆、邵阳市美术馆等国内单位现已收藏其作品360余幅,法国、日本、美国、韩国、加拿大、新加坡等国家和地区也已收藏其作品350余幅。法国巴黎卢浮宫曾邀其并举办画展。

当天下午,何建国书画作品艺术研讨会在市美术馆举行。部分邵阳籍知名文艺界人士就何建国书画作品进行了研讨发言。在上个世纪五六十年代,何建国以水彩画、水粉画见长,他的诸多电影“海报”享誉画坛。后专攻山水画,创作了不少富有时代感和生活气息的优秀作品。(记者 马剑敏)

建设邵阳首个村级工业园

——访邵阳县下花桥镇周家村党支部书记周武军

袁光宇 刘波 黎建成 唐林强

“党的十九大报告提出,‘必须把发展经济的着力点放在实体经济上’,所以,我们周家村除了继续重点发展绿色农业外,提出了要在我们村建设邵阳首个村级工业园的目标。”11月17日,42岁的邵阳县下花桥镇周家村党支部书记周武军介绍。

周家村是一个有2758人的大村。近年来,该村依托国家有关惠农政策,大力推动基础设施建设,全村24个村民小组早已实现水泥路和自来水组组通,10多公里高标准水渠遍布田野,关键路口都安装了太阳能路灯和高清摄像头。“虽然我们是乡村,但日常生活却享有城里人的便利。”周武军说。

提起周家村的绿色农业,周武军喜形于色:“邵阳县兴农生态农业合作社的600亩无公害食材基地落户周家村,其中大棚延季蔬菜300亩,莲藕100亩,鱼塘30亩,露天蔬菜170亩,邵阳市区和永州市区众多酒店都格外青睐兴农合作社生产的无公害食材。

我们村五组49岁的村民李红,是邵阳县创富双季稻生产基地的负责人,其创造的‘稻稻油’高效农业生产模式受到湖南农大教授的高度赞扬,尤其是种植早稻、晚稻之后,再最后种植的一茬油菜,还给周家村带来了可观的旅游收入。除此之外,周家村还发展了油茶300亩,未来两年之内,全村900亩山林将全部改造成油茶;村民们还重拾老祖宗流传下来的水豆腐生产工艺,形成了一支颇具规模的‘豆腐西施’队伍。”

据统计,依托当地的绿色农业,周家村每年可以就近解决上百人的就业问题。“虽然绿色农业带动了一部分就业,但周家村大多数青壮年难以实现就近就业。因此,要想解决村民就近就业的问题,光靠农业根本不行。”在部队担任过一级士官的周武军认为。

周家村人杰地灵,特别是商界精英较多。两年前,周家村响应市委、市政府号召,积极实施“迎老乡回家建故乡”工程,成功将在全国信息产业界

小有名气的李正军引回老家创业,在周家村开办了一家专门生产手机配件和开发软件的电子厂。“我妻侄去年高中毕业后,考进李正军的电子厂当学徒,每月2500元。今年秋天出师后,月收入达到9000多元。我了解了一下,在该厂务工的村民收入大致都在5000元至10000元之间。”周武军有板有眼地说,“这么高的就近务工收入提醒了我,我就问李正军,可不可以在我们周家村建一个电子工业园?李正军回答‘完全可以’,于是我们说干就干。”

目前,周家村两委干部每天与李正军等人保持热线联系,在县、镇领导的支持下,在周家村规划了电子工业园40多亩。一旦投产,该电子工业园将成为我市第一个村级工业园,可就近吸纳600名左右村民就业,年产值数亿元。

拥抱新时代 邵阳加油干
学习贯彻党的十九大精神访谈录



11月19日下午,市老年大学联合市禁毒协会举办“庆祝十九大 共创文明城”专场文艺演出。志愿者们以舞蹈、乐器、表演唱等形式学习宣传贯彻党的十九大精神。

罗哲明
黄岗岩
摄影报道

绥宁县推进“同舟计划”护航建筑工人

本报讯 11月16日,绥宁县人社局工伤保险管理站征缴工作调查员及征缴员来到湖南省第四工程有限公司绥宁县易地扶贫搬迁项目部武阳镇红旗坪集中安置点进行现场稽核,确认参与该项目建设建筑工人人数。

绥宁县高度重视建筑业工伤保险专项扩面行动计划“同舟计划”,建立健全建筑项目参加工伤保险的长效机制,巩固建筑项目“先参保、再开工”的政策成效,督促建筑业从业人员全部参加工伤保险,从根本上保障建筑施工等领域职工的工伤权益。

绥宁县人社局按照国家、省、市关于“同舟计划”的

工作要求,积极协调联合相关部门,将新开工建设项目的工伤保险参保情况纳入绩效评估指标。该局创新管理服务,利用建筑业用工灵活特点,优化流程、减少环节、开辟绿色通道,提供一站式服务,提高建筑业按项目参保的积极性;组织工作人员对全县建筑项目全面摸底,并与相关主管单位进行对接,落实责任主体,督促全县建筑业积极主动参保;加大宣传力度,提高建筑业农民工对“同舟计划”的知晓率。截至11月17日,绥宁县今年新参保建筑项目22个,征缴保险金额35万元。

(袁光宇 王伟琪 彭晓霞)

新邵(国际)医疗健康产业城项目签约

本报讯 11月18日,西部控股湖南公司邵阳分公司成立暨新邵(国际)医疗健康产业城项目签约仪式举行。

西部发展控股有限公司是在中国西部大开发的背景下成立的专业化投资机构和大型产业集团,是一家集投资与经营并重,并以投资为主,多板块紧密结合的高端企业集团。今年9月,西部发展控股有限公司布局湖南市场,在株洲成立了湖南西部发展建设投资有限公司。新邵(国际)医疗健康产

业城项目由西部发展控股有限公司投资建设,是落户新邵县医疗健康产业园的重大项目,包括有医疗器械生产、医药加工、医疗创博园(医院)、国际护理学院、医疗结合康复中心、高端养老、全日制学校、文化旅游、金融大数据、生态地产和高科技产业等板块及其他配套产业项目。项目占地约3平方公里,计划总投资200亿元人民币,建设期限10至15年,分三期建设。

(杨敏华 杨能广)

北塔区健康扶贫拔“穷根”

本报讯 “搭帮党的健康扶贫好政策,这次住院我个人医疗费多报销了4600多元。”11月15日,从市内某医院出院不久的北塔区陈家桥乡同心村建档立卡村民李启成激动地说。李启成这次患多发性脑梗阻住院,共花费33661元,他报销了21680元。

近年来,该区按照“不让一个贫困对象因病致贫,不让一个贫困对象因病返贫”的工作目标,整合财政资金,探索符合自身实际的健康扶贫办法。全区建立基本医疗保障、大病保险、医

疗救助、商业保险补充4道“防线”。由区财政安排专项资金,依照政策资助贫困人口参加城乡居民医保,并将贫困人口住院补偿统一提高10个百分点,大病保险起付线降低50%,年度内个人负担的合规医疗费用,在分段补偿比例的基础上上浮15%。还引入商业保险,为全区所有贫困人员统一购买“扶贫特惠保”。2017年,全区城乡居民医疗保险参保66899人,参保率达99.98%,超过了省、市规定的参保率稳定在95%的目标任务。

该区通过“大病集中救治一批、慢病签约服务管理一批、重病兜底保障一批”,不让一人因健康在全面建成小康路上掉队。据统计,今年,该区有建档立卡贫困人口3810名,参保率达100%。截至10月底,该区贫困人口住院就诊453人次,大病保险享受81人次,发生住院费用2608947元,基本医保支付1211897元,大病保险支付244032元,有效缓解了大病患者家庭负担。

(李忠华 李芙蓉)



为培养员工团队协作意识,提高团队的凝聚力和战斗力,11月19日,中国农业银行邵阳分行举行首届员工趣味运动会,来自全市农行系统的16支代表队参加了“运转乾坤、同舟共济、神龙戏珠”等五项比赛。图为员工在参加“运转乾坤”比赛。记者 杨敏华 摄